

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . . 7 kor. - fil.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 unneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Egyes szám ára 2 fillér.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### 48. és 67.

Írta: Beck Lajos országgyűlési képviselő.

Azok, akik örökké új és divatos politikai jelszavak kitalálásán fáradoznak, most azt hirdetik, hogy a 67-es elvek — az ő állítólagos gyakorlati voltuknál fogva — lassan a 48-as elvek fölé kerekednek.

De akik ezt állítják, azok csak felületesen látják azt a mozgalmat, amely a magyar politikai gondolkodásban kétségtelenül észlelhető.

A magyar nemzeti gondolatvilág valóban átförmálódóban van. Az utolsó esztendőök viharos története, ezer édes hitnek pillanatnyi felragyogása, majd hirtelen aláhanyatlása indította meg ezt az átalakulást.

A magyar nép nem egy olyan igazságnak ébredt tudatára, amelyet azelőtt nem ismert. A politikai jelszavak közül nem is egy olyan régi ismerősét vette közelebből szemügyre, amelyet évtizedek óta ismerni vélt s amellyel behatóbban éppen ezért nem is foglalkozott. És nem egy olyan eszmével került szorosabb érintkezésbe, amelyről azt hitte, hogy ahhoz ezen a világon már semmi köze sem lesz.

A magyar nép az önmegismerés útjára lépett. Arra az útra, amelytől annyira irtóztunk, mert tövissei már messziről fenyegettek; arra az útra, amelyen előbb meg kell véreznünk a lábunkat, hogy eljuthassunk a igazsághoz.

Ezeknek a töviseknek csodás erejük van. Annak, aki megsebzí magát velük, legyőzik az álszemérmét, amely tiltakozott tévedéseinek beismerése ellen és elhosszák számára a bátorságot, hogy megpróbálja jóvátenni mulasztásait. De megadják a tisztán látás arkanumát is. És megtanítanak arra, amit a magasztosért, a magasan szárnyalóért sohasem tudtunk, talán sohasem is akartunk megtanulni: hogyan kell összhangba hozni a reális életet az ideálissal, a nélkül, hogy az utóbbiba vetett hitünket meg engednők rendíteni.

Mert az nem lát bele igazán abba a csodás katlanba, amelyben azok az eszmék forranak, amelyek útját szabják egy átförmálódó gondolatvilágnak, aki azt hiszi, hogy a régi, igazi ideáloktól elfordulva, a sötétben tapogatózva: végül okvetlenül el kell jutnunk a 67-es politika révébe.

Épen ellenkezőleg. A kiforrás eme processzusa, amely éppen akkor fog befejeződni, amikor kiforrottságára a legnagyobb szükség lesz, a választói reform megvalósulásának idején egészen más eredményt fog szülni. Ugy fogja átalakítani a közvéleményt, hogy a parlament termeibe bevonuló szocialista és nemzetiségi pártok egy, a magyar nemzeti állam eszméjét kidomborító, a magyar nemzet teljes függetlenségeért küzdő hatalmas táborral fogják magukat szemben találni.

E tábor eszméi és eszményei pedig csak a 48-as elvekből fakadhatnak elő. Céljai és eredményei csak a »pragmatika szankcióban« gyökerező függetlenségnek és önállóságnak érvényre juttatásában merülhetnek ki.

Mert a nemzetek szekerének rudját nem lehet visszafordítani. Erőszakkal, fegyverrel meg lehet állítani őket utjukban, de a fejlődés ösvényéről a visszafejlődésre vezetni lehetetlen. Az a magyar nép, amely látta, hogy a 48-as többség is juthat uralkodásra ebben az országban, nem fogja magát birka módjára visszatereltetni a 67-es kizsartolt mezőkre.

Nem ebbe az irányba mutat politikai fejlődésünk iránytűje. Idegességét nem az okozza, hogy máról-holnapra át szeretne csapni egyik ellentétből a másikba, hanem az a bizonytalanság, az a homály, amely a bejárando ut egyes részleteit elzárja, elfedi a tisztán látni vágyó közvélemény szeme elől.

Ha ennek a bejárando utnak minden darabját ismerni fogjuk, ha látjuk, hogy lépésről lépésre előre haladva mint lesz elérhető valósággá az, amit annyian álomnak szerettek csufolni, ha látjuk, minden egyes már megmászott sziklafok mint könnyíti meg a csucs megközelítését: akkor az aggodalmaskodás el fog hallgatni.

És a lehetséges láttára velünk fog jönni mindenki, aki szereti az egészséget, aki nem akar félni munkát végezni.

Mert a 67-es politikának művészi körülbástyázott berkei csak addig lehettek jók, a míg menedéket nyújthattak a bizonytalanság veszedelmei ellen. De amikor e berkeken kívül sem fenyeget majd veszély: mindenki ki fog tódulni a falak közül aki a szabadságra vágyódik.

### Közegészségügyünk.

Eddig azt hittük, hogy csak vidéki városok nagyrésztében van az a lehetetlen állapot, hogy a betegek számára a kórházakban nincsen hely, de meggyőződünk arról, hogy aránylag a vidéken ebben a tekintetben sokkal jobb a helyzet, mint a fővárosban. Mi magunkról azonban ezt nem mondhatjuk, mert kórházunk építésének megkezdése még mindig késik az éji homályban. Az új kórház felépítéséből csak az isten tudja, mikor lesz valami. Pedig de sok olyanforma esetet tudnánk itt elmondani a kecskeméti közegészségügyi és kórházi állapotokról, mint amilyenekről most lesz szó.

Néhány nap előtt ugyanis pár kütetes tifusz — éhtifusz — eset fordult elő a fővárosban s megessett az a dicső állapot, hogy a mentőknek egy éhtifuszos beteggel az összes kórházakat végig kellett hálalniok, sehol sem volt hely, végül a rabkórházban helyezte el a veszedelmes beteget a rendőrség irgalomból. Naponta megtörténik az az eset, hogy kórházi ápolásra szoruló súlyos betegeket nem vesznek fel azzal a szterotip kijelentéssel: Nincsen hely! Sőt a rendőrség tegnap már megrovó hangú nyilatkozatot közölt a sajtóirodájában útján a lapokkal, mert a helyzet már-már tarthatatlanná kezd válni.

A mentők ugyanis az utcán egy magával tehetetlen, beteg, állás nélküli cseleddel végigkocsiztak Budapest összes kórházaiban, sehol sem akarták felvenni, mert nem volt hely, végül a szegény aszszony meghalt a kocsiiban, szállítás közben. Ilyenkor aztán felzúdul a közvélemény, egy-két hangulatos cikk napvilágot lát, de ha elmúlt a baj, ragálytól vagy mástól tartani nem kell, akkor megint elalszik ez a fontos kérdés és a kaka sem kukorikul utána.

De gondoljunk a mentők jelszavára: „Mindnyájunkat érhet baleset!” Egy esetleges ragályos betegség hirtelen kiütése esetén ily kórházihiány végzetes eredménnyel járhat. Feltétlenül segíteni kell ezen az állapoton. Amennyire jogos az ugynevezett kórházi simulánsok kitiltása és nyilvántartása, éppen olyan fontos az is, hogy egyetlen egy magyar állampolgár se pusztuljon el azért, mert nem részesülhetett a kellő ápolásban.

Állítólag a rendőrségtől vagy a rendőrség által átutalt betegeket minden kórház köteles lesz ezentúl felvenni, nehogy megint az a képtelen helyzet álljon elő, hogy egy beteg a szállítás alatt haljon meg. De ez nem elég, nem minden beteg utal a rendőrség a kórházba, vannak olyanok is, kiknek kellő háziápolásuk nincsen, vagy ragálybetegek és otthoni viszonyaik olyanok, hogy fertőzés veszélye nélkül otthon hagyni őket nem szabad.

A legelső kineve minden embernek az egészség és ép az egészségügyünk az, mely nálunk mostoha gyermek. Nem fektetnek olyan súlyt a közegészségügyi rendelkezések végrehajtására, mint ahogy kellene. Normalisált és kellő ellenőrzés alatt álló közegészségügyi viszonyok mel-

**A Barna Sándor-féle tömegbutor**  
**butor-raktárban levő**  
 — helyszüke miatt — minden **elfogadható árban eladó.**

lett nem történhetett volna meg, hogy 24 óra lefolyása alatt az egy éhifuszos még husz más megbetegedést vont volna maga után. Igaz, hogy csakis a legalsóbb néprétegek köréből szedte áldozatait. Az összes betegek a szükségbarakkok és szükségmenhelyek lakóiból kerültek ki, de ezek is csak emberek, ezek is ép oly polgárai ennek a hazának és városnak, mint bárki más, az egészségügyi rendszabályoknak ép úgy meg kell védeni ezeket is, mint a többieket.

Kórházakat kell építeni, ez a legelső, minél több s minél modernebb kórházat. Leszáll akkor a halandósági számarány, kevesebb lesz a fertőző betegség, mert a mostani viszonyok között megeshetik az is, hogy egy koleragyanus beteget nem tudnak elhelyezni a kórházban, hanem kénytelenek otthon kezelni, mert „nincsen hely.”

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1908. március hó 5-től március hó 8-ig. —

Csütörtökön: **Sevillai borbély.** (Bérlétszűnet.)  
Az olasz operatársaság második vendégjátéka.  
Pénteken: **Lotti ezredesei.** (Féllárrakkal.)  
Szombaton: **Bocaccio.** (Páros bérlét.)  
Vasárnap délután: **Mozgó fényképek.** (Féllárrakkal.) Este: **Dobó Katica.** (Páratlan bérlét.)

**\*\* Rejtett boldogság.** Sudermann egyike azon színműíróknak, kik több belső tartalommal dolgoznak, mint amennyit a színpadon vissza tudnak adni. Egy fiatal asszony (Kondráth), ki mint árva leány sok esábitásnak volt kitéve, a sok kísértés között hozzá megy egy öreg urhoz (Boldizsár) és nyugalmat keres, semmi mást. Természetesen megjelenik az, aki már régen udvarolt neki (Bihari), akit ő is titkon szeretett és egy izgalmas perben meg is vallja neki. Azután egy jelenet a férjjel és a férj nagylelkűségét látva, meghatottan keblére borul. Közönséges színpadi thema, egy megtért asz-

szony, kinek voltaképen büne nincs, vagy ha van a modern drámai felfogás szerint vajmi kevés a lelki küzdelme tág keretben, melyen azonban mindenhol átszűrődik a szürkeség. Az előadás vontatott szintelen volt, Kondráth inkább arcjátékokat produkált, mint játszott. — Jó volt Bihari Rocknütz szenvedélyes léha szerepében és különösen jól játszotta Boldizsár az iskolamester derék, becsületes szerepét.

### Keresztelő.

Megtörtént!  
Viszik a választói törvényt.  
Fel Bécsbe, fel a keresztelőre.  
S mi lesz belőle?  
A kis csecsemő fülét beszegik.  
S a keresztvizet róla leszedik . . .

## NAPI HIREK.

### A Korcsolyázó Egylet mulatsága.

Vége a jókedvű, vidám mulatságoknak, Karnevál ő felsége ma éjszaka utra kelt, hogy egy időre félrevonulva új erőt gyűjtsön a következő farsangra s mi szomoruan bucsuztunk el őfelségétől.

Nagy ellentmondás, de tény, hogy szomorú bucsuzásunk a legvidámabb volt. A Korcsolyázó Egylet rendezte estélyét kedden este a Kolossa-féle kávéház helyiségben. Az az Egylet, mely pár évvel ezelőtt majdnem a feledékenység homályába merült, de amely az idén több alkalommal impozánsan mutatta meg életrevalóságát.

Teazsurjain mindig a város legelőkelőbb közönsége jelent meg s távozott azokról egy jól eltöltött, kedves délután emlékével. Ez lehetett az oka, hogy a tegnapi esti korcsolya-estén ott láttuk Kees-

kemét színe javát, a város legelőkelőbb közönségét, akiket csak kora reggeli órák vetettek haza s akiknek névsorát a következőkben adjuk:

**Asszonyok:** Aág Miklósné, Baktay Albertné, Borbás Béláné, Deák Istvánné, Dömötör Margitka, özv. dr. Falta Lászlóné, Faragó Béláné, özv. Fekete Istvánné, dr. Gyalokay Sándorné, özv. Gyenes Pálné, Hajdu Józsefné, Holosnyay Ambrusné, Hübl Emilné, Jenei Pálné, Kiss Antalné, dr. Kiss Jánosné, Sikari Kovács Mihályné, özv. Lakatos Ambrusné, dr. Mészáros Ferencné, Mészáros Jánosné, Milleker Lajosné, Mohácsy Lajosné, Muraközy Jenőné, dr. Papp Dezsőné, Papp Sándorné, Papp Sarolta, özv. Pócsy Györgyné, özv. Sántha Gáborné, Papp Gyöngyné, Sárközy Mihályné, Szalontay Sándorné, Szappanos Sándorné, Szabó Józsefné, dr. Szigethy Lehelné, Szokolay Mihályné, dr. Szabó Ivánné, ifj. Tóth Istvánné, Tóth Istvánné, dr. Tóth Józsefné, dr. Tassy Józsefné és Vágó Lászlóné

**Leányok:** Aág Dunci, Deák Rózsika, Cserekley Jolán, Falta Gizella és Irén, Fekete Ilonka, Gyenes Ilonka, Holosnyay Viki, Kiss Iei, S. Kovács Ilonka és Margit, Láber Sarolta, Máthé Iluska, Milleker Annuska, Mészáros Flórka, Muraközy Juló, Pócsy Blanka, Mariska és Rózszi, Fejes Margit, Sántha Ilonka, Sárközy Ilonka, Szabó Piroska, Szigethy Rózszi, Szokolay Nina, Tassy Z-uzsika, Muraközy Juliska, Tóth Margitka, Tóth Irénke, Vágó Margit, Voelker Olga és Emilia. *Ha—jó.*

○ Kecskemét, március 4.

— **Hock János prédikációi.** Városunk országgyűlési képviselője Hock János közbányai plébános országszerte híres böjti prédikációit ez évben minden pénteken

## TÁRCA.

### A divat.

#### A Divat Ujságból.

Általános panasz hangzik mindenfelől, hogy a gazdasági viszonyok soha még nem voltak olyan kétségbeesetten rosszak, mint most és nap-nap után valamely szomorú bizonyítékával vannak tele a lapok hasábjai.

Meglehet, hogy így van, de az már egészen bizonyos, hogy a mostaninál nagyobb fényűzésre csak a legrégebb emberek emlékezhetnek talán, a melynek elensúlyozására megteremtették a bieder-májér divatot.

Nem is emlitem meg a bálakat, az előkelőbb hangversenyeket. Csak nézzünk körül egy egy fényesebb szalonban olyan egyszerű fogadónapon, a milyenből minden hónapra legalább kettő futja és bátran állíthatjuk, hogy valósággal szemet kápráztató az a kép, mely elénk tarul. Régi közmondás: Ruha teszi az embert. És ez talán soha sem volt annyira igaz, mint most, mert hogy ennyire szép minden nő, abban feltétlenül része lehet a sok szebbnél szebb ruhának és kalapnak. Mindamelllett, ha valaki azt a kérdést intézné hozzánk, hogy mi a divat és erre határozott választ várna, nem tudnánk rá megfelelni, mert a divat annyiféle, ahány féle az izlés és divatos minden, ami szép, tetszetős és nem közönséges. Gyakran egy ügyesen feltűzött redő nagyobb hatást kelt, mint a legszebben varrott ruha, a melyben semmi eredetiség sincs. Hölgyeink bodros, fűrtös fejökkel, merész kalapjok-

kal eredetien szép ruhájokban olyanok, mintha csak ideig óráig, egy-egy vendégnapra szálltak volna ki a rámából, hogy aztán visszahelyezkedjenek oda sejtelmes szépséges képek . . .

Eppen tegnap végződött a farsang. Elég hosszú volt, volt mulatság bőven, talán soha sem ennyi, mint az idén. De aligha érik be vele a mulatni vágyók, mert hiszen még a böjtre is szokott telni a jóból elég, bár a bálók idejének akkora vége. Nehány jótékony célra rendezett mulatság, egy pár szép házi est, ennyi az egész.

A március a farsang végét hozza meg és meg hozza a tavaszi divatot is. — Vajjon mit hoz? Lesz e valami olyan, ami még nem volt? Ne busuljunk, ha nem is lesz. A legjobb, ha megmarad olyan, amilyen most: sokféle, és változatos és egyéni.

A mint azt már most is javában észlelhetjük, a japán divat teljesen letűnt. A mostani himzsminták perzsa és a hibásan töröknek mondott indiai modorban készülnek, a melyek a kasmir- vagy long-sál révén ismeretessé vált kagylómintáikkal úgy a rajzban, mint a színek összeállításában művészien értékesek. Ezek a minták különösen a mellényszerű betétekhez alkalmasak, melyeknek az angol viseletnél mind nagyobb szerep jut. A kosztüm ruha, melynek egyforma szövetből készül a szoknyája s a kabátja, csökkentti a kabát, köpeny s átvevő fontosságát. E helyett még egyre igazítja a kedélyeket az új kérdése, vagyis, hogy milyen formájú és hosszú vagy rövid legyen-e. Nos, valamelyes megoldásra eljutottunk ebben is: hosszú, sima kabáthoz az egyszerű, hosszú sonkaújj felel meg; diszes, rövid

kabáthoz a félhosszú, redős ujj, mely mintegy közepesen bő és diszes keze-lője van.

Ami a szöveteket illeti, fenntartjuk, a mit már máskor is megmondtunk: a bordűrös (szegélymintás) kockás és csíkos szövet marad divatos a tavaszra is. Az olyan csíkos szöveteket, melyeknek kockás szegélymintájuk van, kompozé szöveteknek nevezzük és ha a szabó ért ennek a szövetnek a feldolgozásához, akkor nagyon szép és eredeti hatást is érhet el vele.

A bluzokhoz való szoknyák közt a még mindig kedvelt berakott szoknyának most már komoly versenytársa akadt a harang és tunikás aljban. De még nagyon ragaszkodnak a berakott aljhoz, csak a ráncok szabadabbak, nincsenek annyira letűzve, ami erősebb csipőjű hölgyeknek kevésbé alkalmas viselet. Épp így vagyunk a könnyedén redőzött tunikával is. A milyen szép viselet mind a kettő, a sugártermetűeknek, a kövérebbeket óva intjük tőle.

A kalapot illetőleg még nem jutott dűlőre a dolog. Mindenesetre elkecsereedett harc folyik a nagy s a kis kalap között. A nagy kalap remek disze volt minden arcnak, minden ruhának, különösen ha a viselője tudott kellő mértéket tartani. — Mindenesetre feltűnik majd a tokk- és különösen a barett forma, az oly régen elhanyagolt amazon- és háromszögű kalap. Egyik képtelen formája a várható divatnak a magas, egyenes szélű vagy leterített kalap. Határozottan nem szép és ezért agyon diszítik tollal, selyemmel, szalaggal és virággal. Reméljük, hogy nem akad sok kedvelője.

délután öt órakor mondja a kőbányai templomban. A böjti prédikációk meghallgatására. Kecskemétről is számosan utaznak el Kőbányára.

— **A polgármesterek kongresszusa.** Tudalevőleg Hódmezővásárhelyen tartják meg a polgármesterek ez évi rendes kongresszusukat. Az előértekezlet folyó hó 5 én tartják a polgármesterek Budapesten.

— **A központi választmány ülése.** Az 1907. dec. 28 án újra választott központi választmány ma tartotta első ülését a polgármester elnöklete alatt. A központi választmány egyhangulag jegyzőjévé választotta Fűvessy Imre h. főkapitányt, a központi választmány tagját, helyettesévé pedig dr. Dömötör Sándor központi biz. tagot. Ezután az országgyűlési képviselőt választók névjegyzékének összeíró küldöttségének megválasztására került a sor, amikor is a felsőkerület összeíró küldöttségének elnökül dr. Dömötör Sándor, jegyzőjévé dr. Bóka Béla, bizottsági tagjává Farkas Ignác; az alsókerület összeíró küldöttségének elnökül pedig Szemző Sándor, jegyzőjévé dr. Kiss Béla, bizottsági tagjává S. Kovács Gábor központi választmányi tagok választották meg. A névjegyzék kiigazítására határidőül március hó 10 től március hó 31-ig terjedő időköz lett megállapítva, amely idő alatt délután 2 órától 5 óráig teljesítik a bizottságok feladatukat. — A felsőkerületi összeíró küldöttség részére helyiségül a városi tanácsterem, az alsókerületi küldöttség részére pedig a városi székház bizottsági terme jelöltetett ki. Felhívjuk a választó polgárokat, hogy mindazok, akik magukat felvétetni akarják a választók közé, vagy egyik kerületből a másikba akarják magukat áttétetni, hogy a küldöttségek előtt a határidő alatt pontosan jelenjenek meg. Ugy értesülünk, hogy az összeíró küldöttségek elnökei az összes egyházak, tanintézetek s mindenféle magánvállalatok vezetőségét levélben fogják megkeresni, hogy a választói jogra igényt tartó alkalmazottjaikat a záros határidő alatt jelentsék be a küldöttségnek.

— **Esküvő.** Dr. Réthy Gyula kecskeméti hírlapíró, ma déli 12 órakor tartotta esküvőjét Dobosi Ilonka urhölgygyel.

— **A drágasági ankét.** Ma délelőtt kezdődött a pénzügyminiszteriumban a drágasági ankét Popovics Sándor dr. pénzügyi államtitkár elnöklésével. Az ankét tárgya a közlekedési viszonyok lehető rendezése volt és ehhez képest részt vett a tanácskozásban a földmivelésügyi, kereskedelemügyi és belügyi minisztérium is. Kecskemét város Kada Elek polgármestert küldötte ki, hogy az ankéten szószólója legyen Kecskemét város érdekeinek. Képviselve volt az ankéten több gazdasági és iparegyesület is.

— **Pénzügyi fogalmazói vizsga.** Csorba Gáspár helybeli m. kir. adóhivatali tiszt, végzett joghallgató a napokban tette le fényes sikerrel a pénzügyi fogalmazói vizsgát a pénzügyminiszterium főbb tisztviselőiből alakított vizsgáló bizottság előtt.

— **Baromfi kiállítás Szegeden.** A szomszéd Szegeden f. hó 25 én az Országos Baromfiterenyésztési Szövetség baromfi kiállítás rendez, mely a baromfi, galamb és házinyul kiállítást foglalja magában. A kiállítás iránt az ország legelőkelőbb tenyésztői nyilvánítták érdeklődésüket s helyet kérnek a kiállításban való részvételhez. Illő dolog, hogy a kiállításban Kecskemét is kivegye az öt megillető részt.

— **Cselédkönyv nélkül.** Nagyon sokan megteszik, hogy a cselédet anélkül fogadják meg, hogy annak cselédkönyve volna. Ez pedig kihágást képez és büntetést von maga után. A napokban is 5 korona büntetett meg a rendőrség egy gazdát, aki anélkül fogadta meg a cselédjét, hogy könyve lett volna.

*Dr. Réthy Gyula és neje szül. Dobosi Ilonka*

*tisztelettel tudatják,*

*hogy a mai napon házasságot kötöttek.*

*Kecskemét, 1908. március 4.*

— Minden külön tudósítás helyett. —

— **A Kecskeméti Rabsegélyző Egylet.** Évek hosszú sora óta végzi áldásdus és fölötté humanus működését a Kecskeméti Rabsegélyző Egylet. Feladata nem csupán arra szorítkozik, hogy a szabaduló rabot gyámoltsa (utiköltséggel, ruházattal, élelemmel ellássa), hogy ezáltal módot nyújtson neki a társadalomba való visszatérésre, — hanem segíti, gyámolítja a letartóztatottnak ártatlan családját, gondoskodik gyermekeinek ellátásáról; oktatást, nevelést ad a raboknak. Szóval oda-irányítja működését, hogy a társadalomból kitaszított egyén módot nyerjen a tisztességes visszatérésre s hogy családját, birtokát épségben, megóva az erkölcsi és vagyoni zülléstől, visszakaphassa. Ha a büntetett a reá kirótt büntetést elszenvetted: vissza kell őt helyezni a kiengesztelt társadalomba és meg kell óvni mindazokat és mindazt, akik és ami a büntetés végrehajtása következtében ok nélkül, ártatlanul szenvedhetnek. Csak a legnagyobb tájékozatlanság mellett láthat valaki helytelen feladatot (bűnpártolást!) a rabok ezen irányú segélyezésében és családjai oltalmazásában! Ezt a célt szolgálja fáradhatatlanul a Kecskeméti Rabsegélyző Egylet is, amely folyó hó 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja (a kir. törvényszék 55. sz. tanácstermében) XXI. évi rendes közgyűlését. Ezután — miután egy három évre terjedő időszak ismét lejárt — tisztújítás és újraalakulás lesz foganatba veendő. Ez úton is felhívjuk a nagyközönség figyelmét erre a nemes célú egyesületre s kérjük a belépni óhajtokat, hogy eme szándékukat az egylet titkáranál vagy pénztárosánál (a kir. ügyészségnél) szíveskedjenek bejelenteni. Alapító tagok egyszersmindenkorra 20 koronát, rendes tagok évi 2 koronát fizetnek.

— **Október 10-e utójátéka.** A királyi járásbíróság ma folytatta az október hó 10 én zavargó munkások ügyének a tárgyalását. A mai napon a cipészek kerültek a vádlottak padjára magánosok elleni erőszakkal vádolva. A bíróság azonban a vádat nem látta beigazolvá, s dr. Ládányi Armin ügyvéd védbeszéde után valamennyi vádlottat fölmentette. A járásbíróság az ügy tárgyalását holnap fejezi be, amikor a tüntetésben részt vett szabó iparosokra kerül a sor.

— **Romlott élelmiszer a piacon.** A Farkas-féle gyógyszertár előtt posztoló rendőrnek ma egy elárúsító besugta, hogy az itcés piacon K. Kovács Imréné X. t. 71. sz. és Kovács Lászlóné völkertelepi lakosok romlott, bűdös füstölt húst és kolbászt árusítanak. A rendőr, miután meggyőződött, hogy a besugó igazat mondott, bekísérte az asszonyokat áruikkal együtt a rendőrségre, ahol dr. Damó Zoltán tisztiorvossal rögtön meg is vizsgáltatták a húst, aki azt élvezhetetlennek találta. Az asszonyok a húsvizsgálat közben bevallották, hogy őket Szabó Jánosné Hajagos Terézia X. t. 5. sz. alatti lakos bizta meg a hús elárúsításával és azt is

a lelkükre kötötte, hogy ha megkérdezik esetleg, hogy kié a hús, vallják ezt magukénak. A rendőrségtől erre a valloásra nyomban kiküldöttek egy rendőrt Szabó Jánosné lakására, ahol körülbelül 12 kiló romlott füstölt hús volt még eladásra készen. A talált húst mind elkobozták megsemmisítés végett és megindították a fenyítő eljárást Szabó Jánosné ellen romlott, élvezhetetlen hús áruba bocsájtása miatt.

— **Rendőri hírek.** Tegnap a rendőrszem a Deák-téren egy teljesen elázott asszonyt talált a földön. Beszállították a rendőrségre, ahol kitűnt, hogy Kiss Mihályné Szomolai Anna. Kijózanodás után szabadon bocsátották. Ács János foglalkozás nélküli esavargót tiltott koldulásért a rendőrség előállította. Illetőségi helyére toloncolják.

**Nagy elite estély**  
játékonycélu tombolával egybekötve,  
március 7-én, szombaton  
Kolossa Viktor Beretvás-kávéház és  
étterem összes helyiségeiben.

**A főnyeremény értéke 2000 korona,**  
mely egy eredeti olajfestményű kép, a tánc és zene címmel, — melyet a mai naptól meglehet tekinteni a Beretvás kávéházban.

**Belépti-dij nincs! Belépti-dij nincs!**  
**Tombola-jegyek**

már most kaphatók Fekete Mihály,  
Schwarcz Soma és Komor Gyula urak  
papirkereskedéseiben és az étterem és  
kávéház összes személyzeténél:

==== ára 1 korona. ====

— **Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó 3-ik napján.** Tisztabuza 21.60—22.60. Kétszer 20.00—20.30. Rozs 19.00—19.40. Árpa 15.00—15.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.20—13.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.80. 4.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizot sertés kilója 1.00—1.10.

**Anyakönyvi kivonat.**

1908. évi március hó 4-én:

**Születések:** Kókény Erzsébet ref. Kókény Sándor rk. Patak János rk. Balai Péter Pal ref. Faragó József rk. Kutalik halvaszúlott fiú rk.

**Halálozások:** Molnár Józsefné Juhász Krisztina rk. 55 éves. Kerekes Péter rk. 58 éves. Orbán Mária rk. 2 éves.

**Házasságot kötöttek:** Dr. Réthy Gyula izr. Dobossy Ilona izr.

**! Czukrasz sütemény !**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy ezentúl 1 koronától kezdve mindenféle

== tortát ==  
készítek. Dessert süteményeket, tortaszeleteket 10 fillérért, japán kiflit 6 fillérért, tea sütemény kilóját 3 kor. 60 fillérért árusítom.

Kiváló tisztelettel:

**Gyenes Mihály**

**Eladó szőlő.**

Az úrréti állomás közelében 5 hold új ültetésű szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni Faragó Károly tanítóval, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.  
6149-12-10

**Egy hold szőlő**

egy vékás veteményes földdel, a Mária-kápolna vasúti megálló közvetlen közelében, több évi törtézetésre is eladó. Értekezni lehet Kovács Kálmánnal, XI. tized, Szalag-utca 164. sz. a. házában.  
6233-12-1

**Pesti frizérnő alaposan tanít fésülni**

báli és alkalmi frizurákat. A tandíj 15 frt. Fele előre, fele pedig utólag fizetendő. — Cím a kiadóhivatalban.

**Kiadó tisztalakás.**

XI. t., Kecskeméten, Serház-sor 136. sz. a. házban egy tisztalakás, jelenleg Méltóságos Palavicini örgróf úr lakása, 3 vagy 4 szobával, mellékhelyiségekkel, nagy istállóval vagy a nélkül, legényszobával, folyó évi május hó 1-től kiadó. — Ugyanott egy csinos külön bejáratú bútorozott utcai szoba azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott Molnár József tulajdonossal.  
6130-10-5

Első kecskeméti

paplan készítő- és kárpitos-műhely

KECSKEMÉT

V. t., Vörösmarty-utca 128.

Ott lehet választani a legjobb, legszebb, legolcsóbb, legfinomabb vattás selyem-, kázmír-, klott- és rüspaplanokat. Elvállaltatnak: diványok, matracok, garnitúrák és mindenféle kárpitos-munkák és paplanok átdolgozásra, mérsékelt árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri

tisztelettel:

SZAND JÁNOS ÉS TÁRSA

6205-3-2

kárpitos- és paplan-készítők.

**Beretvás-beszálló kis vendéglője**

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

**Házeladás!**

VII. tized 147 sz. alatt levő házam, mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy előszoba, konyha, élestár és fűskamrából, az épület alatt 6 öles pincével; továbbá egy különálló épület 1 cseléd-szoba, konyha és istállóval, örökáron — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó, esetleg bérbe is kiadó. — Értekezni lehet Pataky Károly népbanki főkönyvelővel.  
6183-10-6

Magyar Antal háztulajdonos.

Értesitem a n. é közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt legfinomabb szöveteiket (női ruhára is alkalmasak) beszerzési ár feléért kiárúsítom.

Ugyancsak ezen szöveteiből férföltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek. Tisztelettel: Augner Fülöp férfiszabó.  
Nagykőrösi-utca 15. Nagykőrösi-utca 15.

**Kiadó lakás,**

mely áll 3 udvari szobából, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában.  
6121 2-10

**Népbanki részvényjogok.**

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek. — Balog Adolf IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarok házban.  
6208-3-3

**Kiadó lakások.**

V. tized 152. szám alatt egy udvari lakás 3 szoba, konyha, mosókonyha, pince, fűskamra és egy utcai lakás 2 szoba, konyha, speiz és fűskamrával, f. évi május 1-re kiadó. — Értekezni lehet özv. Szabó Péterné divatárú-üzletében.  
6167-12-10

**Valódi brünni szövetek**

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintügy telőtőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. stb. gyári árakon küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

**Vendéglő**

csinosan berendezve, villanyvilágítással, csekély házbérrel, igazi aranybánya — előregedés miatt — eladó.  
6217 Cím a kiadóhivatalban. 4-4

**3 darab**

Népbanki részvény jog nélkül eladó.

Bővebben értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

**Kiadó úrilakás!**

VII. tized, Katona József-utca 30 ik számú házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és több mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és villanyvilágítással, folyó évi május hó elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos Bartha Gergely állatorvossal.  
6081-12-8

**Kovácsmester**

egy nagyobb uraságban április elsejére fogadtatik.

Ajánlatok, kor és családi állapot megjelölésével Basch Lajos pusztai szenttamási gazdaságához, posta és vasúti állomás Pusztá-Póó küldendők. 6219-3-3

**Parcellázás.**

Néhai dr. Szeless József örökösökének tulajdonát képező körülbelül 6 kat. hold területű szőlő és föld, a vasúti indóház átellenében parcellánként házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó. Ugyancsak eladó Katonatelepen, az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: Darányi Ferencz és Dr. Fekete László ügyvédek.  
6018-?-11

**Porosz szén!****Az Egyesült Gőztéglagyár**

alulirott igazgatósága értesíti a közönséget, hogy elsőrendű

**darabos porosz szenet**

— legalább 500 kiló rendelésnél - 100 kilónként

4 koronáért házhoz szállit.

Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők: Népbank és Leszámitoló-Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János, Kovács Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben.

Az igazgatóság.